

# 一、救赎的代价

“知道你们得赎、脱去你们祖宗所传流虚妄的行为，不是凭着能坏的金银等物，乃是凭着基督的宝血，如同无暇疵、无玷污的羔羊之血。”

——《彼得前书》1章18、19节

## 引言

我们所有的人都生存在一个只关注生活费用的世俗的现代社会中。无论是我们买一栋房子、一部新车、一台收音机、还是一台电视机，当售货员告诉我们价格的时候，我们都会有些犹豫，通货膨胀已经成为一种生活方式。

然而，我们驻足思考一下，会发现没有任何一个时代不承认救赎是一件昂贵的商品。这正是本篇文章所节选的圣经段落中彼得的思想所在。他认为“知道你们得赎、脱去你们祖宗所传流虚妄的行为，不是凭着能坏的金银等物，乃是凭着基督的宝血，如同无暇疵、无玷污的羔羊之血”（彼得前书1章18、19节）。

彼得试图让基督教徒们铭记我们得以救赎所付出的代价。我们在救赎中所失去的远比金钱昂贵。根据使徒彼得所言，卷入其中的是基督的宝血，是无暇疵、无玷污的羔羊之血。基督教徒们应该思索的是我们的主在基督教信仰中留给我们的丰富遗产。

## 一、上帝的付出

首先，我们关注的是，为了我们的救赎，上帝付出的是他仅有的亲生儿子（约翰福音3章16节）。让我们想想人们是如何以美元和美分来衡量事物的价值的。例如，在肯塔基州的德比马赛上，当赛马开始奔跑时，任何一个饲养者都会告诉你他为了这一盛大马赛所付出的巨大投资。所有的事情都是关于钱的。在盛大的印第安纳波利斯车赛中，所有的赛车手都会告诉你他们在赛车身上所付出的巨额费用——机修工从中赚了多少钱，而我们又付出了多少。

在这个商业时代，我们对此类事情习以为常。估计在我们周围，没有任何一个东西不贴有标签，以便我们衡量其真正价值。我猜测人们将同种类型的评价标准也应用到他们的孩子身上。从孩子出生到他大学毕业，你在他身上投资了多少？我们假设在他还是婴儿时，你支付你妻子每小时四美元去照料他。随后的若干年，此数目将成倍的增长，我们可以看到丈夫和妻子将大量的人力和时间投入于孩子的成长中。估算一下他吃过的

食物和为其所提供的住处、课本、衣服、送他入学以及上大学的费用。我很想知道,在他 22 岁时,对你而言他又值多少钱。

当谈论到自己的孩子时,我们所有的人都会反感于这种纯粹的商业化。没有一个人会认为一千万美元可以买下他孩子的一根手指。我们不会在乎抚养一个孩子会花费一千万或两千万美元。孩子对我们而言,是那些用金钱来衡量的事物无法相比的、更加珍贵的财富。

那么,我们又如何去衡量上帝的儿子对于他的价值呢?阅读《新约》时,我们可以发现上帝之子对于上帝而言就像我们的孩子对于我们而言,是同样珍贵的,或许程度还会更深。在《约翰福音》第 3 章第 16 节有这样一句话:“神爱世人,甚至将他的独生子赐给他们,叫一切信他的,不会灭亡,反得永生。”我们从此便可以得知上帝所付出的代价。查理斯·H·斯波吉恩(Charles H. Spurgeon)指出“so”这一词在此诗节中不是一种表达方式而是用于表达情感的强度。因而,so 成为英语中最强烈的感情色彩词。想想这句“神爱世人”,他爱到如此程度:为此奉献自己的独子。

记得保罗在《哥林多后书》第 8 章第 9 节中说道,“你们知道我们的主耶稣基督的恩典;他本来富足,却为你们成了贫穷,叫你们因他的贫穷,可以成为富足”。上帝就是以这种方式来思考他的孩子的。还记得我们的主来到约旦河,开始他的牧师职务的时候吗?施洗者约翰接受了他,并为其施行洗礼。我们的主受洗后,圣灵化身为鸽子降临在他们面前,上帝说:“这是我的爱子,我喜悦的”(《马太福音》3 章 17 节)。我们的主和他的三名使徒来到一座山上,在他们面前改变了形象。摩西和以利亚显现后,只有耶稣一人留了下来。一个声音从神圣的远方传来,“这是我的爱子,我所喜悦的,你们要听他”(《马太福音》17 章 5 节)。贯穿圣经,我们发现上帝珍视耶稣,将其视为珍宝。耶稣的一切都令他愉悦。在上帝眼中,耶稣已得到了赞许。

使徒彼得在五旬节进行布道时,他立即向基督教徒们讲述了拿撒勒的耶稣——一个被上帝赞许的人。他令上帝感到愉悦,上帝赞许他。他来到我们面前,他是上帝的至亲。当我们的主被钉在十字架上的时候,他感到异常孤独。第六个小时到第九个小时,大地一片黑暗。当我们的主最后痛苦来到时和他放弃了生命时,大地震动了,圣堂的穹宇分裂开来。就像上帝对世人所

说:“你们带走了我的儿子,并杀害了他。你们的所为无异于从我的手上夺走了我最珍贵的东西。”你们的救赎就是牺牲上帝的儿子。这对你不算意味重大吗?

## 二、耶稣的付出

其次,我们的救赎也牺牲了耶稣的生命。在《腓立比书》第 2 章中,使徒保罗教诲基督教徒们铭记基督,并以他为榜样。《腓立比书》第 2 章第 8 节中保罗评价耶稣,“既有人的样子,就自己卑微,存心顺服,以至于死,且死在十字架上”。如果你在脑海中勾勒出这样一个词“even”,它表达了这样一层意思,我们的主愿意去死,服从之路引导他走向了十字架。

当你我看着所爱的人死去时,这是你我生命中一个艰难的时刻。我们的心在流血。在这里的是一个对我们很珍贵的人——而他已经离去了,我们难以忍受这痛苦。我还记得几年前的一个经历,在印第安纳波利斯的卫斯里医院我与一位长者共度了一晚。在这天夜里的几个小时所发生的事情是我第一次亲身经历的。他虚弱甜美的妻子躺在床上昏迷不醒。他站在床脚边,我在另一边。我们看她的呼吸越来越微弱。然后,那个时刻终于来临,她看上去只是安详地从这个世界到了另一个世界。这一切发生的那么简单、那么平和。但是面对妻子离去,他的心都已经碎了。

如果不是耶稣,而是你的儿子在经历着被钉在十字架上的痛苦,你会有何感受。就像那位眼看着妻子离开的老人,如果深爱的人死去让你如此痛苦,那么你可以想象得出眼看着儿子被钉在十字架上的那种痛苦吗?这就是保罗所试图让我们了解的。耶稣是顺从的,甚至是面对死亡,面对十字架上的死亡。

基督耶稣为你我而死的目的是使他的死成为唯一。他的死不仅仅是死。他选择了死亡是因为如果不这样做,有些事就永远无法实现。没有耶稣的死,就永远没有我们的救赎。保罗说:“我们籍这爱子的血得蒙救赎,过去所犯得以救赎,乃是蒙他丰富的恩典”(《以弗所书》1 章 7 节)。

你我终有一天会死。这是上帝对我们不可违的判决。可以说我们的主为死而生。但他的死为是一个原因,这个原因和你我直接相关。

我曾读过一篇故事,是关于上个世纪的一个麻省

州长。他的一些朋友去了巴勒斯坦，而在当时只有小部分人有此特权。过了不久，他们回来了，并到他的办公室拜访他。他们给他带来了一根木制手杖，说：“州长大人，这木头来自巴勒斯坦耶稣就被钉死的地方。我们把它送给你使用，想让你知道你在我们心目中的位置”。这位州长接受了它，他颤抖地握着这手杖，对他们说，“我想说我十分感谢你们的心意。当你们到达耶稣殉难处时，你们站在那里，想到了我。对此，我十分感动，但是，另有事情让我更加感激，那就是当我们的主在很久以前到那里时，他也想着我”。那就是当我们的主被钉死在十字架上所为的一切，这也正是他为了我们的救赎所付出的代价。

耶稣的死不单纯是一个历史事件，他是为你我而死的。如果我们没有意识到与我们相关的这一点，我们就被不幸的愚弄了。如果我们不能从这一点上来看待我们自己，我们对救赎的理解就是错误的。

### 三、我们的付出

再次，我们的救赎要求我们的自我牺牲。如果救赎很容易得来，那么我们所付出的就不值什么。如果你去超市买了一件很便宜的东西，这个东西通常就不值钱。

我最想拥有的是天堂，但通常看来，我愿为此所支付的比其他任何东西都少。这样行不通。当你我严肃地看待这个问题时，这意味着自我放弃对我们而言是合情合理的，同时在圣经传道中也是绝对有根据的。

我知道对我们的主而言，向他的信徒们传递这样一个事实是很困难的，即在他们的生命中上帝是排在第一位的。如果不是这样，他们就不是信徒了。当一个人了解基督徒生活，小心翼翼地依照主对待他的信徒的方式行事，他会发现耶稣正在教导他们去做前所未有的最伟大的工作。对他们而言是很难理解到要成为主的教徒就要奉献一切。你所有的爱和奉献都将永远属于耶稣，否则，你就不能成为他的仆从。

我们的主所经历的一件事阐述了这一真理。耶稣到了加利利并沿途返回耶路撒冷。当他悠闲地与他的二三名信徒沿途行走时，他与两三个陌生人之间发生了一段有趣的经历。一个人来到主的身边，充满自信地说，“主啊，无论你到哪里，我将跟随你”（马太福音8章19节）。更确切地说，这是一个广义的概述。这就

好像他在说，“主啊，我想让你知道，对我而言没有所谓的困难。我想成为你教徒，我将跟随你到任何地方。”我们常常做一个笼统的声明，而没有停下来去思考话里的含义，难道不是吗？就想那个人所为。我们的主低下头看着他，说道：“狐狸有洞，天空的鸟有巢，人子却没有枕头的地方”（马太福音8章20节）。换言之，他在说，“如果你决定跟随我，你将十分清贫，甚至天空中的鸟都比我富足。在田野里穿来穿去的狐狸拥有可以居住的洞穴，但我只有栖息地，我无法向你提供一间旅店。当夜幕降临，我借栖在那些愿意让我留下来的善良的人们家里。成为我的信徒，你必须放弃你自己”。

另一个走来说道，“主啊，我想成为你的信徒，但首先请让我回家埋葬我的父亲”（马太福音8章21节）。这听起来完全是个不过分的要求，“我的父亲去世了，我想回去料理后事”。我们的主理解这个人，忽略了他生命中的优先权的认知。耶稣对他说道：“让死去的人自生自灭吧，你将跟随我”。耶稣给了这个人多么震惊的回答啊。他了解我们所不了解关于这个人的一些事情。耶稣是在告诉他救赎的代价是昂贵的，你必须牺牲你所拥有的一切。

### 结语

拯救他人对你有多重要？你愿为此付出多少？耶稣已经做了首要的牺牲。他把他的生命作为我们救赎的赎金。你的救赎将会使你倾其所有。但是这样的付出是值得的。你可以想象在审判日那天，发现你一生所做的牺牲毫无意义会多么可怕吗？如果你没有将耶稣放在你生命的中心，你将确信这正是你要体会的感受。

亲爱的朋友，请铭记，上帝已经支付了我们的救赎——他奉献了他亲爱的儿子，耶稣基督。耶稣已经支付了我们的救赎——他牺牲在加尔里的菩提树下。现在轮到你做出最高决定了。你愿意奉献你的生命吗？如果你怀有信仰去接受耶稣，并愿意通过悔悟将你的生命归附于上帝，你和基督教徒之间就只差一步之遥了。你必须接受洗礼来洗清你的罪孽，它将引领你进入我们主的教堂，你将如同置身于天国。如果你只因没有为我们主在救赎时所付出的巨大代价做出反应而错过天堂，这难道不是一件憾事吗？赶快行动吧！

=====

Studies of Biblical Literature © 2005, 2006 by Truth For Today Publications.